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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’ nün 96’ncı maddeleri

gereğince T.C. Milli Savunma Bakanı Sayın Yaşar GÜLER tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını

saygılarımla arz ederim. 03.12.2024

Dr. Ayyüce TURKEŞ TAŞ
Adana Milletvekili

“Türk Silahlı Kuvvetlerinin ihtiyaç duyduğu, demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti

ilkelerine, vatanına, milletine ve devletine bağlı, görev bilinci, şeref, sadakat ve sorumluluk değerleri ile

donatılmış, Atatürk İlke ve inkılaplarını benimseyen analitik düşünen, donanımlı, özgüvene sahip seçkin

subay ve astsubayları yetiştirmek ve geliştirmek” gibi stratejik bir misyona sahip Millî Savunma

Üniversitesi; Türk milletinin kimliğinin, dilinin, milli şuurunun, kültürel mirasmm kuşaktan kuşağa

aktarılarak güçlendirilmesinde de asli görevlidir.

Bu çerçevede, MSÜ Kara Harp Okulu’nun Türk Dili Kompozisyon ve Hitabet Dersi için
hazırlanan ve Senato tarafından basılmasına izin verilen ders notu kitabının kapağında yer alan görsel,

bu kutsal görevin tam anlamıyla yerine getirilmediğini göstermektedir. Türk dilinin konuşulduğu

coğrafyaları renklendirerek gösteren haritada Türkiye’nin doğu ve güneydoğu bölgelerinin yer

almaması, büyük bir ihmalin ve kabul edilemez bir hatanın açık göstergesidir.

Bakanlık ve MSÜ Rektörlüğü tarafından yapılan açıklamalarda, olayın kurum dışı bir

grafıkçinin tasarımı olduğu ve söz konusu kitapların toplatıldığı ifade edilmiştir. Ancak bu açıklamalar,

milletin vicdanında oluşan soru işaretlerini gidermekten uzaktır. Türk milletinin hassasiyetleri göz

önüne alındığında bu tür bir yanlışlığın yalnızca bireysel bir hata veya dikkatsizlikle açıklanması, olayın

vahametini küçümsemek anlamına gelmektedir.

Türk gençlerinin, özellikle Türk Silahlı Kuvvetleri’nin gelecekteki komutanlannm eğitildiği bu

üniversitede, milli kimliğin ve bilincin köreltilmesine yönelik en ufak bir ihmal kabul edilemez. MSÜ
gibi stratejik kuramlarımız her zaman uyanık, hassas ve milli değerlere tam anl^ıyla sadık, olmakş
zorundadır. i Ü ; ‘ ' .L, i
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Bakanlığınız ve Millî Savunma Üniversitesi'nin, yalnızca bu olayın sorumlularını

cezalandırmakla kalmayıp; hem milli güvenliğimize hem de devletimizin itibarına zarar verebilecek bu

tür ihlallerin bir daha yaşanmaması için gerekli tüm önlemleri alması gerekmektedir.

Bu bağlamda:

1. Milli Savunma Üniversitesi Senatosu tarafından basılmasına izin verilen bir kitabın

kapağının üniversite yönetiminin bilgisi dışında hazırlanmış olması, denetim

mekanizmasında bir eksiklik olduğunu göstermektedir. Bu konuda hangi ihmaller

yapılmıştır ve benzer hataların önüne geçmek için ne tür önlemler alınacaktır?

2. Kitap kapağında yer alan bu eksiklik, yalnızca bir tasanm hatası olarak mı görülmüştür? Bu

durumun ideolojik bir amaç taşıyıp taşımadığına dair bir değerlendirme ve soruşturma

yapılmış mıdır?

3. Kitap kapağında yer alan ve Türkiye’nin doğu ile güneydoğu bölgelerinin gösterilmediği

tasarımın hazırlanmasında görev alan kurum dışı grafikçi nasıl seçilmiştir? Bu kişiyle ilgili

idari veya hukuki bir işlem yapılmış mıdır?

4. Görevinden istifa eden Prof. Dr. Öztürk Emiroğlu’nun sorumluluğu dışında, kitap kapağı

tasarımı, basımı ve denetimi sürecinde doğrudan veya dolaylı olarak görev alan başka kişiler

hakkında idari veya hukuki işlem başlatılmış mıdır?

5. Milli Savunma Üniversitesi gibi stratejik bir kurumda bu tür hataların önlenmesi için

denetim süreçlerinde iyileştirme yapılması planlanmakta mıdır? Personelin milli

hassasiyetlere duyarlılığını artırmaya yönelik bir çalışma yapılacak mıdır?


